

將藍隧道及將軍澳跨灣連接路通車當日起, 豁免使用將藍隧道及將軍澳隧道的收費, 方便市民出行。

### 同日起將軍澳隧道免收費

相關路線開通後, 可提供新的道路往來將軍澳和觀塘以及東區海底隧道, 於早上繁忙時段,

# 將藍隧道及跨灣連接路12·11通車

往來日出康城和觀塘市中心的行車時間最多可縮減約20分鐘。

運輸及物流局表示, 將藍隧道為現有的將軍澳隧道提供替代路線, 開通後可分流往來將軍澳的交通。除了有助應付將軍澳持續發展帶來的交通需求, 亦為豁免將軍澳隧道收費提供契機。

目前, 土木工程拓展署及其承建商正進行最後階段的工作, 包括進行系統最後測試及相關演練工作, 以及將軍澳隧道豁免收費的安排。土木工程署亦正與不同部門及隧道管理公司為開通相關路段作好準備。

將藍隧道是連接將軍澳和市區一條新的主幹道路, 全長約3.8公里, 其中約2.2公里為隧道,

東面接駁跨灣連接路和寶順路, 西面連接東區海底隧道、觀塘茶果嶺道和興建中的T2主幹路。

跨灣連接路全長約1.8公里, 其中約一公里為海上高架橋, 連接將藍隧道與日出康城旁的環保大道。跨灣連接路是香港首條同時具備行車道、單車徑及行人路的海上高架橋。除了可分流環保大道的車輛, 海上高架橋將與將軍澳海濱單車徑連接, 組成全長五公里的沿海環迴單車徑, 橋上亦設有觀景台, 可供市民欣賞沿途美景。

運輸及物流局林世雄表示, 兩項新基建的落成, 不單是將軍澳區居民的喜訊, 全港市民都可以受惠, 「我希望全港市民都可以感受到、享受到這個基建帶來好處」。



▲將藍隧道及將軍澳跨灣連接路將於12月11日(星期日)通車, 以完善運輸網絡, 便利市民出行。

## 成行成市競爭激烈 變招兼賣高檔食品

# 兩餸飯求存 平食大閘蟹搶客

有兩餸飯食店早前推出龍蝦、原條魚, 近日更有食店兼售大閘蟹, 售價更平過市價; 也有地區小店在兩餸飯加入泰式餸菜、凍蟹、特色素菜等, 款式變得更多樣化。香港餐飲業協會分析, 兩餸飯利潤低, 全靠薄利多銷, 部分食店嘗試將貴價食品散賣「試水溫」, 希望令顧客花多一點, 但估計難以普及。

大公報記者 鍾佩欣 賴振雄(文、圖)



被稱為「窮人恩物」的兩餸飯, 疫下開到成行成市, 總有一間在附近。在激烈競爭之中要生存, 必須有新思路新招作。



▲經營燒臘及兩餸飯的食店, 以平價大閘蟹招徠。



▲每隻48元的大閘蟹擺放食店兩餸飯菜中間。



### 特色兩餸飯「加餸」菜式

款式	店舖
大閘蟹 (\$48一隻, \$90兩隻, \$130三隻)	超人燒鵝 (牛頭角、長沙灣、銅鑼灣店)
泰式炒粉絲、泰式滷水豬手、冬蔕功湯 (加\$10)	泰特色泰國菜 (荃灣)
蠔子王 (\$35一隻)、支竹黑草羊 (\$108一盒)	權發小廚 (油麻地)
豉汁蒸魚蛋、豉汁蒸白鱈 (加\$10)	三多美食 (土瓜灣)
椒鹽南瓜秋葵、梅菜扣玉(冬瓜)	裕德素食 (牛頭角)

資料來源: 綜合各間食肆菜單

新冠疫情下, 旅遊及零售業蕭條, 各區出現愈來愈多兩餸飯小店, 主攻街坊客及上班族。業界估計, 全港現時約有300間兩餸飯食店, 遍布十八區, 一般最便宜28元至38元不等, 部分貼近連鎖快餐店價格, 價格接近50元; 早前部分殺入中環和金鐘新店, 銷售高檔兩餸飯, 每盒甚至賣75元。

### 靚蟹無人問津 咕嚕肉受歡迎

兩餸飯市場競爭激烈, 要闖出新血路, 必定要搞搞新意思, 大公報記者搜集網民食評, 各區兩餸飯也有不同特色, 例如荃灣有一間主打泰式風味餸菜, 包括泰式炒粉絲、泰式滷水豬手、泰式燒雞扒等, 兩餸飯售價33元, 三餸36元, 加10元還有冬蔕功湯。位於旺角的另一間小店, 早前兼售凍蟹, 但每隻要額外加費30元, 銅鑼灣一間兩餸飯店甚至以大閘蟹作招徠, 引來網民熱話。

記者前日到該間兼售大閘蟹的兩餸飯店了解情況, 隔着門外大玻璃, 內裏的餸菜一覽無遺, 有魚類、炸雞柳、時菜等, 大閘蟹賣48元一隻, 不少顧客駐足眼望, 但記者在門外觀察近15分鐘, 蒸熟的蟹放在當眼位置卻乏人問津, 反而旁邊的咕嚕肉、炒蝦更受歡迎。

該店負責人表示, 過去一直主打燒味, 自今年3月起加入兩餸飯, 生意額升近兩成, 即使近日政府再度放寬社交措施, 生意亦未受影響, 笑言「每日中午12時(食客)就開始排隊」, 每隔一段時間就推陳出新, 以往曾推出龍蝦等海鮮吸客, 「12時出

爐, 1時就賣光。」

### 業界:要顧客多付錢有難度

每隻四至五兩的大閘蟹市價介乎48元至128元不等, 店家以48元出售, 大呻收益微薄。香港餐飲業協會會長黃家和表示, 兩餸飯一般走大眾化路線, 每盒飯利潤少於50%, 而一般茶餐廳或食肆一盒飯可賺65%至70%, 兩餸飯全靠薄利多銷。

對於有兩餸飯店兼售大閘蟹, 黃家和相信, 源於有食材供應商以折扣價推售, 店舖因而引入「試水溫」, 了解市場接受程度, 但他認為, 兩餸飯始終屬平民美食, 要令顧客多付金錢, 有一定難度, 「大閘蟹這類食品, 只屬時令, 不能長期供應, 也較難在各區兩餸飯店賣到成行成市, 最多只會有銅鑼灣一類較高消費力的地區出現。」



▲外賣大閘蟹拆開蟹蓋後有金黃色蟹膏, 口感軟滑, 蟹肉鮮甜。

## 食環署驗大閘蟹 74樣本全部合格

測試滿意

現時是品嘗大閘蟹的時令季節, 食環署食物安全中心抽取市面74個大閘蟹樣本進行化學測試, 全部測試結果滿意。

食安中心透過入口商及不同的零售層面, 包括網上零售商, 購入有關樣本, 進行獸藥殘餘、金屬雜質、人造激素、染色劑、除害劑殘

餘、二噁英和二噁英樣多氯聯苯, 結果全部符合本港的食用安全標準。中心建議市民, 購買、貯存、處理及烹煮大閘蟹時, 遵從「食物安全要點」, 例如應向取得許可證店舖購買、選購外殼完整、有光澤和沒有異味的活蟹, 以及徹底煮熟, 既可安心享用時令美食, 又能預防經由食物傳播的疾病。 大公報記者賴振雄

## 48元一隻 蟹較細口感佳

記者試食

售價90元兩隻的大閘蟹, 外觀上偏細, 蟹肚有淡黃色的蟹膏溢出, 一打開蟹盒已有蟹香味飄出, 記者購買兩隻試吃, 均屬蟹公(腹部呈尖三角形), 拆開蟹蓋後有金黃色蟹膏, 旁邊有不少半透明的膏狀, 口感軟滑, 蟹肉鮮甜, 惟因蟹較細小, 「食兩口就沒了」, 以48元一隻, 性價比算高。

在附近工作的市民陳先生貪求「快靚正」, 以一個字形容兩餸飯: 「平」, 又笑言是「糧尾恩物」。他認為兩餸飯店加入大閘蟹的做法是比較新穎, 但吸引不到他, 因為「中

午唔食得咁奢侈」。另一市民劉先生出門外看了又看, 最終還是沒買, 他說兩餸飯店加入不同元素, 且較外面便宜, 但對新鮮程度有懷疑, 故放棄選購。

大閘蟹雖然含有高蛋白質及豐富鈣質, 但性質寒涼, 脾胃虛寒、皮膚敏感、腹痛、感冒未癒、膽固醇高的人士, 都應盡量避免進食, 市民一般食用也要適可而止。

大公報記者鍾佩欣



掃一掃 有片睇

## 花墟公園年宵「攤王」 高底價逾三倍成交

【大公報訊】2023年農曆年宵將於1月16日至22日舉行, 九龍區年宵市場昨日舉行競投。設有70個攤位的深水埗花墟公園年宵, 昨日競投反應熱烈, 最高成交價達1.1萬元, 高底價3.73倍。

深水埗花墟公園年宵是第二多攤位數目的年宵市場, 設有70個濕貨攤位, 不設乾貨、快餐攤位。現場競投反應熱烈, 競投者以銷售年花為主。

有計劃售賣桃花的花商以4.32萬元, 投得8

個攤位, 成為投得最多攤位的老闆。他表示, 疫情稍有放緩, 防疫政策亦有放寬, 相信今年情況會有好轉, 不擔心年宵沒有生意, 或因疫情再度取消。

九龍區的年宵市場分布四個地點, 除深水埗花墟公園的70個攤位, 還包括深水埗長沙灣遊樂場的50個攤位, 黃大仙摩士公園設40個攤位, 觀塘遊樂場設50個攤位, 合共有210個攤位, 攤位底價由420元至2950元不等, 其餘攤位將於今明兩日開始接受競投。



▲深水埗花墟公園年宵是攤位數目第二多的年宵市場。

## 要查個水落石出

透視鏡 蔡樹文

昨日在韓國仁川舉行的亞洲七人欖球系列賽第二站香港對韓國的決賽中, 主辦機構將一首「港獨」歌, 當作中國國歌播放。

主辦機構亞洲欖球總事後發聲明, 為播錯國歌向中國政府、香港特區政府及香港欖球總致歉, 聲稱事件是初級職員在網上錯誤下載。

這是巧合?還是蓄意行為?主辦機構事後解釋為「初級職員在網上錯誤下載」, 網上歌曲數以千萬計, 「初級職員」竟在芸芸眾多的網上歌曲中, 「巧合」地下載這首「港獨」歌曲, 是「巧合」嗎?合理嗎?可信嗎?

亞洲欖球總一聲道歉, 一句初級職員在網上錯誤下載, 便能夠播錯國歌事件開脫責任嗎?國際比賽場合播放國歌, 都有一套嚴謹程序, 不是「阿貓阿狗」有權按鍵播出, 必須事前試播, 確認無誤才能在正式場合播出, 這是常識。當局亦無法解釋清楚為何在播錯國歌後, 「迅速」找到正確的中國國歌。

亞洲欖球總必須查是什麼環節出錯?誰人出錯?如何處罰?如何杜絕同類事件發生?不容一聲道歉輕輕帶過。

## 立法會補選提名結束 共收六表格

【大公報訊】2022年立法會選舉委員會界別補選的提名期於昨日(14日)結束。選舉主任在提名期內共接獲六份提名表格, 包括全國港澳研究會理事黃梓謙、中大工程學院副院長黃錦輝、新民黨何敬康、工聯會李廣宇、民建聯陳永光、

商湯科技香港公司總經理尚海龍。選舉主任將在25日以抽籤方式決定候選人姓名在選票上的排列次序, 以及分配展示選舉廣告的指定位置。候選人資格審查委員會將在提名期結束後14

天內, 在憲報刊登公告, 宣布獲有效提名的候選人。如獲有效提名的候選人數超過四名, 便須在12月18日為是次補選進行投票。此前, 四名立法會前議員張國鈞、麥美娟、林智遠及孫東辭職加入政府, 導致議席出缺。